



# Подільське СЛОВО

З любов'ю  
до вас!

50 років

№10 (5217) П'ятниця, 10 березня 2017 року

12 сторінок

## Тема тижня



«...Шевченко був найбільшим народним поетом з усіх великих поетів світу. З цього погляду Шевченко був вищим за Міцкевича і Пушкіна... Поезія Шевченка була явищем єдиним і неповторним. Немає для неї відповідника у світовій літературі», — написав про Кобзаря сучасний польський науковець, професор Вроцлавського університету Мар'ян Якубець.

Російський критик та поет, сучасник Тараса Шевченка сказав: «...У Шевченка сяє та гола краса поезії народної, якої в Пушкіна та Міцкевича лише іскорки блищать».

Це аж ніяк не применшує ролі та вкладу в світову літературу інших письменників, проте саме нашого Кобзаря вважають за

велета поетичного слова, який так широко та всебічно вплинув на різні сторони життя нації.

Про Шевченка нині пишуть наукові праці американці та китайці, шведи та німці, росіяни та грузини. Ним захоплюються на всіх континентах. Поезія великого Тараса перекладена мовами великих та малих народностей. Пам'ятники поету можна побачити у найвіддаленіших куточках світу. Проте, як зауважив референт Нобелівського інституту Шведської академії, поет, славіст Альфред Енсен: «...українець Тарас Шевченко в історії світової літератури... поставив собі пам'ятник, сильніший від бронзи».

Ніколи не забуду слова свого вчителя, тодішнього директора

Тернопільського обласного державного радіо Петра Михайловича Бубнія, який на прохання дати почитати поезію котрогось з наших земляків, різко, але без образ зауважив: «Не кидай у душу сміття! Читай високу поезію! Виховуй смак! Для цього кожного дня відкривай «Кобзар» Шевченка та читай хоч кілька сторінок. Тоді будеш відрізняти насіння від полову. «Кобзар» — це українська Біблія, а Шевченко — український Мойсей».

**Поезія Тараса Шевченка не втрачає актуальності. Його постать, творчість, страдницьке життя хвилюють та надихають науковців, митців, борців за справедливість.**



**Богдан Ящик:**  
«В душі я назавжди залишуся вчителем...»

4

## Живий Шевченко

Із великою пошаною до українського світоча культури Тараса Григоровича Шевченка громадськість Тернопільського району відзначила 203-тю річницю з дня його народження.

У районному будинку культури відбулися урочистості «Вогонь, запалений Тарасом, у нашій душі не погас», які розпочали пісню «Рево та стогне Дніпр широкий» народний аматорський хор БК селища Велика Березовиця та народний аматорський духовий оркестр «Доля» Тернопільського РБК. На знак великої поваги українців до поета молодь поклати квіти до пам'ятника Тараса Шевченка. Ведучі Павло Шкляр і Наталія Порада розповіли про страдницький шлях Тараса, протягом дійства читали уривки з його безсмертної поезії.



Голова Тернопільської районної державної адміністрації Олександр Похилій, вітаючи присутніх на зібранні з 203-ю річницею з дня народження Тараса Шевченка, наголосив: «Вивчаючи історію України, спостерігаючи та беручи участь у сучасних подіях, якими живуть українці, розуміємо істинний зміст слів «Шевченко — пророк». Геніально відобразивши минушину в своїх безсмертних поемах і драмах, Кобзар передбачив майбутнє України, показав справжнє обличчя ворога, ще тоді закликав не надіятися, не чекати співчуття та допомоги від сусідів, а шукати правду, будувати своє щастя у власному домі».

Голова Тернопільської районної ради Андрій Галайко сказав: «Україна — це Шевчен-

ко, Шевченко — це Україна! Поезія Кобзаря не втратила актуальності. Минуть роки, століття, зміняться покоління, але Шевченка відкриватимуть для себе заново. Перечитуймо, розуміймо, вивчаймо нашого великого пророка. Хай його мудре слово спонукає до мудрих, виважених вчинків. Хай для кожного Шевченко стане дороговказом. Пишаймося, що саме наша земля дала такого велета думки».



Під час урочин Тернопільський район прийняв творчо-патріотичну естафету «Вишивана моя Україна», ініційовану українськими казначейками, що стартувала у серпні 2016 року та була приурочена до 25-річчя незалежності України. Працівники територіальних органів Державної казначейської служби України власноруч вишивали мапу нашої Батьківщини притаманними для кожного регіону орнаментами. Вишите полотно стало оберегом, який, починаючи з Донецької та Луганської областей, побував у різних куточках України, а тепер перебуватиме в Тернопільській області. Естафету прийняли представник Головного управління Державної казначейської служби України в Тернопільській області Ольга Грейцаровська та начальник управління казначейської служби України в Тернопільському районі Роман Шаст.



Мистецькі колективи Тернопільського району подарували глядачам чудовий вечір поезії Тараса Шевченка, народних, патріотичних пісень та хореографічних композицій. Портрет Кобзаря, котрий прикрасив сцену, де виступали тернопільські артисти-аматори, подарував мценат, великий шанувальник мистецтва Іван Барницький, який зі своїм колективом котельні тепломереж був присутнім на концерті.



Дійство «Вогонь, запалений Тарасом, у нашій душі не погас» завершилося виконанням «Заповіту» Тараса Шевченка усіма учасниками й гостями святкового зібрання.

Галина ЮПСА – ТРР «Джерело». Фото автора.



**Добро проростає лише добром**

6



**ТОП фестивалів весни-2017**

7



**Аби смородина потішила рясними ягодами...**

10

**Збройні Сили України – гарантія безпеки та миру в державі**  
ВІЙСЬКОВА СЛУЖБА ЗА КОНТАКТОМ

Тернопільський об'єднаний міський військовий комісаріат  
м. Тернопіль, вул. Тролейбусна, 5,  
тел.: (0352) 43-58-19, 066 086-83-24

Грошове забезпечення від 7000 грн.,  
одноразова грошова допомога 10000 грн.

ТОВ ЕКК "Роміс"  
Проводить експертну оцінку нерухомого майна:  
будинків, квартир, земельних ділянок тощо.

**Роботи із землеустрою:**  
приватизація землі; геодезичні роботи;  
нормативна оцінка земельних ділянок.



м. Тернопіль, вул. Крушельницької, 18, 7-й пов.,  
тел./факс 43-50-27, 067 797-93-04





На часі

## Тепло в розстрочку

Жителі Тернопільщини, які не мають субсидії, можуть сплачувати рахунки за теплопостачання рівними частинами протягом року

Голова обласної державної адміністрації Степан Барна під час щотижневої наради державних голів районних державних адміністрацій спільно з органами місцевого самоврядування, виконкомом міських (селищних) рад вжити заходів щодо погашення у повному обсязі всіма категоріями споживачів заборгованості з оплати використаних у поточному році природного газу, електричної і теплової енергії та наданих житлово-комунальних послуг. А також провести роз'яснювальну роботу у засобах масової інформації на місцях серед споживачів щодо своєчасної оплати за отримані житлово-комунальні послуги.

Як повідомив заступник начальника управління розвитку інфраструктури, транспорту та енергозбереження Микола Михальський, за січень-лютий 2017 року споживачі організації (та установи) розрахувалися за використаний природний газ на 121,2%. Зокрема, населення (з пільгами та субсидіями) розрахувалося на 125,3%; бюджетні установи, що фінансуються з місцевого бюджету, — 61,2%; з державного бюджету — 56,9%.

Як поінформувала виконувач обов'язків начальника управління житлово-комунального господарства Софія Близнюк, у 2016 році підприємствами комунальної теплоенергетики області спожито 20,7 млн кВт. год електроенергії на суму 44,1 млн. гривень, оплачено — 46,5



Виконувач обов'язків начальника управління житлово-комунального господарства Софія Близнюк

млн. гривень. Рівень оплати за вищезазначений період становить 105,4%. Підприємствами водопровідно-каналізаційного господарства спожито 28,1 млн. кВт.год електроенергії на суму 68,4 млн. гривень, оплачено — 68,4 млн. гривень. Рівень оплати становить 102,9%.

Нагадаємо, сім'ї, які не підпадають під дію субсидії, мають можливість сплачувати рахунки за теплопостачання рівними частинами протягом року.

«Щоб скористатися послугою, варто звернутися із письмовою заявою до виконавця послуги з централізованого опалення про надання розстрочки в оплаті житлово-комунальної послуги з теплопостачання. Починаючи з дати подання заяви, щомісяця протягом опалювального періоду підприємство виставлятиме

рахунок у вигляді 50% від нарахованої вилучення за спожитої послуги. Решта частина — неоплачених 50% від нарахованої протягом опалювального періоду плати за житлово-комунальну послугу — виставлятиметься споживачу протягом міжопалювального періоду, починаючи з травня по вересень включно», — каже Софія Близнюк.

У разі звернення споживача, який не має житлової субсидії, із заявою для отримання розстрочки в оплаті комунальних рахунків на теплопостачання, підприємство у платіжному документі передбачить:

- графу для зазначення оплати 50% від нарахованої плати за житлово-комунальну послугу з централізованого опалення протягом опалювального періоду;

- графу розрахованої і розподіленої рівними частинами протягом кожного місяця міжоплачених 50% від нарахованої плати за житлово-комунальну послугу з централізованого опалення.

Таким чином, споживач матиме змогу бачити суму, яку вже сплатив, і яку потрібно сплатити.

«Розстрочку платежу за опалення можна вважати позитивом для споживачів, адже це дасть змогу не викладати одразу з кишені чималу суму. Механізм оплати не передбачає жодних комісій, процентів, пені чи інших додаткових витрат», — підсумувала Софія Близнюк.

Актуально

## Не витрачайте часу в чергах, користуйтеся електронними сервісами Мін'юсту!

Міністерством юстиції України в лютому 2017 року запущено національний проект «Он-лайн будинок юстиції», який раніше працював лише на базі столичного управління юстиції.

Цей портал увібрав у себе всі сервіси, які міністерство надає в електронному вигляді, де також можна знайти інструкцію з отримання кожної запропонованої послуги. Також громадяни можуть отримати інформацію з усіх реєстрів Мін'юсту, зареєструвати громадське об'єднання або засіб масової інформації, отримати дані про електронний цифровий підпис тощо.



Серед запропонованих послуг цей портал надає змогу одержати документи відділів державної реєстрації актів цивільного стану особами без черг, безпосередньо через мобільний телефон чи інший гаджет. Для цього необхідно вибрати розділ, запропонований сервісом, і обрати необхідний для громадянина документ у сфері державної реєстрації актів цивільного стану (свідцтво чи витяг). Другим кроком є вибір конкретного документа за категорією (про народження, смерть, шлюб, розірвання шлюбу, зміну імені

тощо). Звертаємо вашу увагу на те, що на початку кожного розділу є роз'яснення про те, хто має право одержати документи. Водночас нагадаємо, що на головній сторінці сайту Міністерства юстиції України також можна скористатися електронними он-лайн сервісами. В запропонованому переліку необхідно обрати «Державна реєстрація актів цивільного стану». Після цього на веб-порталі «Звернення у сфері державної реєстрації актів цивільного стану» можна зареєструватися, створивши особистий кабінет користувача, через який можна, вибравши будь-який необхідний відділ ДРАЦС у Тернопільській області чи в Україні, отримати консультацію тощо.

Подання до відділів ДРАЦС звернень щодо заяв у сфері державної реєстрації актів цивільного стану через мережу Інтернет не звільняє від необхідності особистого звернення користувача до відділу та подання ним документів, передбачених законодавством. За достовірність даних відповідає користувач. При цьому прийом відвідувачів, які звертатимуться без попереднього запису, здійснюється у звичайному режимі згідно з графіком роботи відділу.

**О.Т. ДУМАНСЬКА,**  
начальник Тернопільського районного відділу державної реєстрації актів цивільного стану Головного територіального управління юстиції у Тернопільській області.

Роз'яснення

## Школу в Домаморичі не закриватимуть!

У минулому випуску газети «Подільське слово» (№9 5216) від 3 березня 2017 року ми задали про ініціативу депутата районної ради Ігоря Мигдала з'єднати кілька сіл Тернопільського району вигідною дорогою. У статті помилково написали про те, що НВК «Домаморичька ЗОШ І-ІІ ступенів – ДНЗ» внаслідок освітньої реформи буде ліквідована як малочисельна.

Насправді ж, як пояснив начальник районного управління освіти Василь Цаль, школу в селі Домаморич у будь-якому разі не закриватимуть.

— Поки планів щодо закриття тієї чи іншої школи немає, адже у нас відсутня повна інформація стосовно районних ЗОШ. Наприкінці травня збиратимемо інформацію про очікуваний контингент учнів на наступний навчальний рік, — розповідає головний освітянин Тернопільського району. — Відповідно до цього формуватимемо мережу освітніх закладів. Відтак, як і раніше, в селі Домаморич ст. буде менше 25 учнів, то її реорганізують у школу І ступеня вже з нового навчального року. Звичайно, при цьому враховуватимемо наповнюваність класів, їх кількість, інші соціально-демографічні показники.

Щодо дитсадка, запевнив Василь Зеновійович, то він функціонуватиме у будь-якому разі. Про позитивну тенденцію у селі говорить і директор НВК «Домаморичька ЗОШ І-ІІ ступенів – ДНЗ» Микола Васильків, мовляв, ті часи, коли народжуваність була невисокою, вже минули, і тепер навіть якби не було в Домаморичі дитячого садочка, то його довелося б відкривати.

— А школа для мене рідна в усіх значеннях цього слова. Мої батьки працювали у ній 55 років. Тато був директором школи у Домаморичі, а ось уже 10 років, як «естафету» цю прийняв я. Вже 24 роки працюю тут та навчаюся разом із дітьми, — каже Микола Іринейович. — Приміщення школи розраховане на 300 учнів. Мушу сказати, що діти у нас мають усі умови для навчання та відпочинку — комп'ютери, телевізори, безкоштовний доступ до Інтернету, нові туалети, їдальню, великий спортзал тощо. Вважаю, що навчання у школі НВК не поступається якості іншим школам. А все тому, що школярів значно менше, ніж у великих ЗОШ, а отже — до кожного з них тут індивідуальний підхід.

**Тож будемо сподіватися, що освітня реформа на Тернопільщині відбудеться безболісно, буде дієвою не лише в плані економії коштів, а й зробить освітній процес сучаснішим і більш досконалим для максимально ефективного навчання дітей.**

Лілія КУЛЕНІЧ.

Поліцейські новини

## Правоохоронці затримали злочинну групу, яка обкрадала будинки в Тернопільському районі

Початок року у Тернопільському районі відзначився серією крадіжок із приватних будинків. Злочинці обирали елітні котеджі.



— Слідчі Тернопільського ВП, оперативники та представники управління поліції охорони першого чергова злочинна група протягом двох років тероризувала Закарпатську, Дніпропетровську, Хмельницьку та інші області, де злочинці також «чистили» помешкання людей, — додає Володимир Волощук.

Під час обшуків у зловмисників та з їхніх транспортних засобів, а саме автомобілів «Део», «Мерседес» та «Ауді», вилучили частину цінних речей. Гроші, кажуть злочинці, вони вже встигли витратити на власні потреби. Наразі їм повідомлено про підозру.

Тепер за скоєне доведеться відповідати — підозрюваним інкримінують ч. 5 статті 185 Кримінального кодексу України: крадіжка, вчинена в особливо великих розмірах або організованою групою. Санкція статті передбачає покарання у вигляді позбавлення волі на строк від семи до дванадцяти років з конфіскацією майна.

Лілія КУЛЕНІЧ.



## Реальні справи

## Завершують реконструкцію радіологічного корпусу

Радіологічний корпус Університетської лікарні в Тернополі — один із шести довгобудів, які вдалося завершити на теренах області за підсумками 2016 року. Реконструкція лабораторного та радіологічного корпусу із надбудовою під розміщення лабораторного комплексу розпочалася ще у 2011 році, проте наступні 4 роки роботи були «заморожені».

«Об'єкт був визначений як один із стратегічних та ввійшов у перелік об'єктів, що фінансуються з Державного фонду регіонального розвитку. У 2015 році будівництво відновилося, у 2016 році — близько 20 млн. грн. У 2016 році — виділено 12 млн. грн, а за рахунок економії на інших об'єктах було дофінансовано ще 2 млн. грн. На сьогодні всі ремонтно-будівельні роботи вже повністю завершені. Залишаються лише роботи з благоустрою, а також з підключення медичного обладнання. Орієнтовно через 10 днів об'єкт буде зданий в експлуатацію», — зазначив начальник управління капітального будівництва Тернопільської ОДА Віктор Кузяк.

Загалом на спорудження цього медичного закладу було витрачено близько 40 млн. грн. **Найближчим часом жителі області отримають обладнання, що відповідає світовим стандар-**

там. Тут проводитимуть біохімічні, бактеріологічні, імуноферментні аналізи тощо. Результати обстеження пацієнти зможуть отримати вже через три-чотири години.

Фото прес-служби ТОДА



«Підвищення якості послуг для жителів Тернопільщини — це довгострокова стратегія обласного керівництва. У сфері охорони здоров'я уже два роки тріпотіли на рівні медицини. Саме через це першочергово фінансуються

стратегічні спеціалізовані установи, послугами яких зможе скористатися максимальна кількість наших краян», — наголошує очільник краю Степан Барна.

Займаючи сучасними обладнаннями для лабораторно-діагностичного центру — 4 млн. грн. Чи не найважливішим завданням влада бачить можливість зробити так, щоб це обладнання стало максимально доступним для пересічних людей.

«Якщо ми придбали його за державний кошт, то вартість надання послуг не може бути комерційною. Це суттєво вплине на здешевлення медичних послуг для жителів Тернопільщини. Крім того, громадяни соціально незахищеної категорії, а також військовослужбовці та учасники АТО обслуговуватимуться безкоштовно», — підкреслив голова Тернопільської ОДА.

## Зверніть увагу

## Тернопільські екологи попереджають: незаконна заготівля березового соку карається штрафом

З середини березня в Україні розпочинається збір березового соку. Масово для продажу його заготовляють постійні користувачі лісових угідь (лісгоспи), а також підприємці, які отримують для цього «лісовий квиток». Такий документ дає право для добування соку у відведених місцях та з дотриманням встановлених правил заготівлі.

— Часто тернополяни, збираючи сік для власних потреб, можуть своїми діями спричинити загибель дерева. Зазвичай це стається тому, що люди не зважають ні на вік дерева, ні на площі, де це можна робити. Як наслідок, всередині берези розпочинаються процеси гниття, грибокві захворювання, — каже у державній екологічній інспекції у Тернопільській області. — Нагадуємо, що заготівля березового соку у межах населеного пункту є порушенням п.4.2 Правил утримання зелених насаджень у населених пунктах, відповідальність за яке передбачена ст.152 Кодексу України про адміністративні правопорушення та тягне за собою накладення штрафу на громадян від 340 грн. до 1360 грн.

З метою недопущення незаконного збору березового соку працівниками екологічної інспекції проводяться рейдові перевірки із залученням громадських інспекторів. Однак, якщо саме ви стали свідком такого правопорушення, інспекція закликає звертатись за телефоном "гарячої лінії" (067) 37-08-730 або до правоохоронних органів.



## Інформує служба 101

## Бережіть ліс від пожеж!

Цьогоріч весна, як ніколи, порадувала нас сонячними днями та раннім теплом. Але з настанням сухої погоди зростає ризик виникнення лісових пожеж. Люди не завжди замислюються над тим, що їхні дії можуть мати вкрай негативні наслідки. За кілька годин неконтрольована пожежа може знищити цілі лісові масиви і завдати великих збитків.

Проблема охорони лісів від пожеж є найскладнішою, тому з метою запобігання і мінімізації їх наслідків Тернопільським районним відділом УДСНС України у Тернопільській області щоріку здійснюються комплексні заходи: здійснюється профілактичних та запобіжних заходів.

Шановні мешканці району, звертаємося до вас із проханням дотримуватися елементарних правил пожежної безпеки в лісових масивах:

— відпочивайте лише у спеціальних лісових зонах, не розводьте багать, окрім призначених для цього місць;  
— якщо багаття розпалено, для недопущення поширення полум'я та виникнення пожежі обкопайте його земляним рівчаком;  
— намагайтеся не палити в лісі,

не кидати недопалки на землю;  
— не користуйтеся у лісі чи поблизу його масивів піротехнічними засобами: петардами, бенгальськими вогнями, повітряними ліхтариками тощо;  
— не створюйте смітників у лісі, тим більше не підпалюйте їх;  
— в жодному разі не випалюйте суху рослинність на землях лісового фонду та на господарських землях, які знаходяться поруч із лісом.

При виникненні пожежі:

— обов'язково повідомте про пожежу за номером "101";  
— скористайтеся номерами телефонів, які розміщені на інформаційних знаках у кожному кварталі;  
— незначний вогонь спробуйте загасити водою, гілками, ґрунтом, піском;

— якщо вогонь великий — виходьте з лісу у напрямку проти вітру;

— повідомляйте про пожежу зустрічних людей, у разі необхідності допоможіть їм вийти з лісу.

Нагадуємо, що відповідно до статі 77 Кодексу України про адміністративні правопорушення, винні в порушенні "Правил пожежної безпеки в лісах" несуть адміністративну відповідальність, а якщо порушення цих правил несе за собою знищення або пошкодження лісу — кримінальну відповідальність.

Тому, перед тим, як підпалити суху траву, згадайте про можливі наслідки і відповідальність перед законом!

Тернопільський районний відділ УДСНС у Тернопільській області.

## Новини | Коротко про головне

**Чергових змін ціни на газ українцям слід очікувати наступної весни.** Постановою про перегляд тарифів з квітня 2018 року приймуть найбезпечнішим часом. Згідно з документом 4949 гривень. Переглядати палива ціни майже кожних півроку. Вже найближчим часом газ може подорожжати щонайменше на 40% у тому випадку, якщо зобов'язання "Нафтогазу" із продажу населенню за пільговими умовами не погодять у Кабміні. Якщо власних ресурсів Україні не вистачить, то проектом передбачений імпорту з інших країн.

**"Укрпошта" збирається значно підвищити тарифи на відправку листів і посилок.** Нацкомісія, що здійснює державне регулювання у сфері зв'язку та інформатизації, погодилася на всі умови «Укрпошти» й дала добро на збільшення граничних тарифів на пересилання поштових карток, листів, бандеролей та рекомендованих відправлень від України на 59,6%, а посилок — на 22,0%. Далі рішучість Нацкомісії підправлять за пересічного українця, заблокувавши цю ініціативу. У протилежному випадку — рішення набуде чинності з дня його офіційного опублікування.

**Жителів Тернопільщини відзначено державними нагородами.** Згідно з Указом Президента України Петра Порошенка, за значний особистий внесок у соціально-економічний, науково-технічний, культурно-освітній розвиток Української держави, зразкове виконання службового обов'язку та багаторічну сумлінну працю жителів Тернопільщини відзначено державними нагородами. Зокрема, звання "Заслужений майстер народної творчості України" присвоєно майстрині Ожальської, звання "Заслужений працівник культури України" — директорів Бережанського краєзнавчого музею Надії Голод.

**Головне управління Держгеокадастру у Тернопільській області** оновило перелік земельних ділянок, які пропонують у власність учасників АТО зарезервовано 5,7 тис. гектарів земель. З них для садівництва — 749 га, для ведення особистого селянського господарства — 4,79 тис. га, для житлового будівництва — 191 гектар. Найбільшу кількість земель для учасників антитерористичної операції зарезерували у Зборівському (577 га), Борщівському (562 га) та Шумському (514 га) районах Тернопільської області.

**У Тернополі презентували вишиту мапу України.** В стінах Тернопільського національного економічного університету відбулася презентація карти "Вишивана моя Україна", створеної працівниками територіальних відділень Державної казначейської служби України. Вишита карта України символізує зв'язок поколінь, єдність українців, їх непереможне бажання вачити Україну квітучою, єдиною, соборною державою. Тернопільщина представляє на карті борщівську вишиванку, де у кожен стібок, в кожен хрестик її творці вклали душевне тепло і талант.

**На Тернопільщині грип та ГРВІ відступають.** Загальна захворюваність за останні 7 днів склала 265,5 випадків на 100 тисяч населення, що становить 50,6% до середнього багаторічного показника. Як повідомляють у Тернопільському обласному лабораторному центрі МОЗ України, кількість хворих знизилась, порівняно з попереднім тижнем на 7,6% (2821 випадок проти 3052). Питома вага дітей до 18 років серед хворих склала 63,4% (1788 ос.), школярів — 50,2% від усіх захворювань дітей (897 ос.)

**Відома тернопільська біатлоністка — у ТОП-100 найуспішніших.** Журнал "Новое время" опублікував щорічний рейтинг. Так, у сотню найуспішніших увійшли жінки, які досягли найбільших кар'єрних успіхів у восьми сферах — політиці, бізнесі, держслужбі, корпоративному спорті, суспільній діяльності, культурі і медіаіндустрії, шоу-бізнесі і спорті. Серед найуспішніших жінок України — уродженка Тернопільського району, випускниця Тернопільського національного педагогічного університету ім. В. Гнатюка, біатлоністка, чемпіонка світу, 5-кратна чемпіонка Європи, олімпійська чемпіонка 2014 року Олена Підгрушна.

**Експерти та аналітики називають Великий піст головним ціновим двигуном, оскільки вимагає невблаганно зростає.** Зокрема, це стосується грибів: вони подорожжали до 40-45 гривень, а ще місяць тому були по 20-25. Через місяць-півтора ціна знову знизиться, але раніше чекати здешевлення не доводиться. Риба теж подорожчала, але тут справа не в збільшенні попиту, а в зниженні пропозиції: через льодоходи виллов такої риби, як короп або карась, зменшується, а імпортна риба дорожчає через незначне підвищення курсу долара. Короп коштував до 60 гривень за кілограм, тепер — 70-75. Карась — 50 гривень, нині — до 65. Незважаючи на те, що зелена цибуля, огірки і помідори подорожжали приблизно на 10%, ціна на стандартний борщовий набір поки що залишається незмінною. Також виробники молочних продуктів анонсували подорожчання своєї продукції. На підвищення вплинули внутрішні і зовнішні економічні фактори. Насамперед, це підвищення ціни на сировину. Наприкінці 2016-го ціна на молоко зросла на 80%, порівняно з літом 2016-го. Плюс коливання курсу долара, адже ціни на упаковку, заквасочні культури і вітаміни безпосередньо залежать від нього.

**СТБ оштрафували на 1,65 млн. за небезпечні для психіки дітей шоу,** які транслювали в денний час. Відповідне рішення ухвалила Національна рада з телебачення і радіомовлення. Телеканал покарали за анонс шоу "МастерШеф", де одна з його учасниць показала непристойний жест, і анонс програми "Один за всіх", присвячений насильству над підлітком. Також наголошується, що в одному з випусків реаліті-шоу "Хата на тата" дитина купувала горілку, а батько пропонував навчити хлопця палити. У програмі "Битва екстрасенсів" в кадр потрапило скалічене тіло вбитої дівчини. Всі ці програми транслювалися до 23 год. На думку експертів, ці епізоди привчають дітей до жорстокості, насильства, нецензурної лексики, грубощів, що в результаті може стати причиною важких психічних захворювань. Канал своєю провину не визнає.



## Фотоархів

19

# Богдан Ящик: «В душі я назавжди залишуся вчителем...»

У попередньому номері «Подільського слова» ми започаткували нову рубрику, присвячену 50-річчю газети, під назвою «Фотоархів», розмістивши 27 фотографій із власного архіву нашої газети. Ми обіцяли читачам, що в наступних номерах писатимемо про людей, зображених на світлинах, про те, як склалися їхні долі, чим живуть і займаються вони тепер.

І ось, перша наша розповідь про людину з фото № 19 — Богдана Ящика — вчителя фізики і астрономії Почапинської ЗОШ I-III ступенів. Знімок був зроблений наприкінці 2000 року.

учителем фізики, астрономії, математики, інформатики. Люблю точні науки: фізику, математику, а також і поезію, математику, потребують максимальної концентрації уваги.

— У вашій родині сформувалася вчительська династія...

— Моя дружина теж працювала вчителем початкових класів, і син пішов моїми слідами — він став переможцем обласної олімпіади з фізики, і йому дали запрошення у фізико-математичний лицей педуніверситету, куди він вступив поза конкурсом, там успішно закінчив його. Нині викладає у ТНПУ, захистивши дисертацію. Невістка — також педагог, кандидат філологічних наук. А ще мій сват, сваха і їхні діти — всі вчителі. Я вже жартую, що ми можемо навіть привагати відкрити з різних напрямків.

школяр, і почути від них приязне «Доброго дня!» та побачити щирі посмішки. Принаймні сумління мене не мучить, а щирі оцінки на низив чи завищив оцінку. На «три» потрібно було знати і вміти одне, на «п'ять» — набагато більше, і кожен із них знав, що в його силах і за що отримувати ті чи інші оцінки. Все справедливо. *Щодо цікавих історій, то пригадується фізичний диктант, де на запитання: «Як читається закон Паскаля?» — один із учнів відповів: «Закон читається вдумливо, що йдеться».*

— Як сталося, що ви покинули шкільний меридіан? Чи не шкодували про це?

— У 2005 році мені запропонували посаду заступника голови Тернопільської обласної ради. Коли

ного функціонування дитячого садочка в Почапинцях, який до того через відсутність опалення працював лише влітку.

І хоча 12 років я не працюю вчителем, але коли у районі відзначають професійний день фізика, мене завжди запрошують і я радо їду. Цього року свято відбулося в Лозівській школі завдяки Михайлу Шемелі, який раніше був керівником методоб'єднання, а нині працює вчителем фізики. З його ініціативи там було створено відмінний критерій фізики, надала Байковецька громада, головою якої є Анатолій Кулик. А це чимало — 250 тисяч гривень. Тепер у Лозівській є сучасний, зразковий кабінет, студенти та приїжджають навіть з інших міст та політехнічного уні-

верситетів. Загалом у районі зібраний дуже хороший колектив учителів-фізиків. Я завжди того, щоби чимось зацікавити учнів, потрібно й самому щось нове пізнавати й переймати досвід в інших. Саме це притаманне вчителям нашого району, адже вони шукають нове у своїй роботі... і знаходять.

— Сьогодні ви керуєте справами Тернопільської районної ради. У чому суть цієї роботи, чи цікава вона?

— Людина вирішення питань освітніх чи гуманітарних, хоча все одно до них причетний, адже є членом колегії з освіти. Робота керуючого справами більше пов'язана з паперами. Це підготовка проектів, розгляд звернень громадян, робота з листами, а також керівництво виконавчим апаратом. Як керуючий справами візую всі додатки, які приймають на сесії районної ради. Це цікаво, адже розумієш, що це потрібна робота... Але в душі я назавжди залишуся вчителем.

— Як ви вважаєте, наскільки змінилася школа сьогодні?

— Зміни відбулися, і вони в усьому — починаючи від шкільної програми, технічної бази, рівня підготовки вчителів та учнів. З тих пір, як я не вчителюю, минуло 12 років, це цілком значні зміни. Змінилися й умови, нині завдання вчителя — підказувати учню, спрямовувати його до всебічного вивчення предмета. Підхід має бути індивідуальний, диференційований, а школярі в час сучасних інформаційних технологій мали б більше працювати самостійно, оскільки для цього є всі можливості.

— Кажуть, колишніх учителів не буває...

— Просто професія, це — покликання. Усі 24 роки я відпрацював на одному подиху, навчаючи дітей. Мені іноді здається, що навіть зараз готовий був би провести підготовку, лиш би мені назвали, бо пам'ятається все, адже воно близьке і рідне.

Розмовляла Лілія КУЛЕНИЧ.

Богдан Ящик,  
учитель року 2000

— Богдане Григоровичу, чи пам'ятаєте ви час, коли було зроблено фото?

— Так, це був кінець 2000 року. Я працював учителем фізики, мав певний досвід, яким вирішив поділитися на конкурсі з колегами. Спочатку став переможцем районного конкурсу, а згодом і обласного. Пам'ятається, за відкритим уроком, який був завданням конкурсу, ми проводили не з учнями, а з учителями — в той період якраз була епідемія грипу. Пам'ятаю все до найменших деталей — і завдання, і конкурентів, і якби жартую, що ми можемо навіть привагати відкрити з різних напрямків.

— Перемога була важкою?

— Потрібно було докласти багато зусиль. На той час ще комп'ютерів у школах не було, був лише один у відділі освіти. І тодішній керівник методичного центру Руслан Зброцький нам, конкурсантам, допомагав, як міг. Ми в день і вночі готувалися, бо розуміли відповідальність. «Після елементне вивчення фізики на уроках» — тема моєї доповіді, з якою ішов на конкурс. Це цікавий метод підготовки та викладання фізики, який застосовував у роботі і котрий давав хороші результати.

— Розкажіть про свою педагогічну діяльність. Чому вирішили стати вчителем фізики?

— Учителем фізики я вирішив стати ще тоді, коли навчався у школі. Мушу сказати, що багато учнів люблять той предмет, учитель якого викликає в них повагу, любов. Тоді виникає інтерес до предмета. У мене був дуже хороше обожнював його уроки, а й ходив за три кілометри пішки туди і назад на фізичний гурток. Мені було це цікаво, брав участь в олімпіадах з математики, фізики, де завжди демонстрував хороші результати. Закінчивши державного у Тернопільському державному педагогічному інституті, прийшов у нову школу в Почапинцях, де впродовж 24 років працював



— Чи пам'ятаєте якісь цікаві історії з часів, коли були вчителем?

— Історій є багато, про них було б довго розповідати. Скажу лише, що завжди пишався своїми учнями — багато з них були переможцями районних та обласних олімпіад. На уроках намагався не нав'язувати їм свій метод навчання, цінував кожного учня. І тепер мені приємно зустріти своїх випускників, чи то був відмінник, чи менш успішний

пішов зі школи, то, скажу відверто, дуже шкодував, сумував за учнями, за педагогічним колективом. По правді навіть тепер у моїх снах події чомусь відбуваються у школі. Сьогодні маю можливість робити кроки в напрямку покращення становища навчальних закладів тощо. 2006-го був обраний заступником голови Тернопільської обласної ради. Приємно, що ця посада дала можливість провести низку позитивних змін, наприклад, відновлення повноцін-



## Подільське СЛОВО

Фото Ігоря Бойка,  
Степана Червінського,  
Володимира Хацаюка

Можливо, на цих фотографіях ви впізнаєте себе, своїх рідних, друзів чи знайомих. Напишіть нам, як сьогодні склалися їхні долі. У листі вкажіть номер світлина, про який ви розповідатимете. Ми опублікуємо ці оповіді на шпальтах газети. Надсилайте свіжі фото, а також спогади з часів, коли були зроблені знімки.



с. Великі Гаї, змагання санноствівців



с. Острів



с. Романівка, Ярослав Козуб

50 років з

любов'ю до вас!



Особистості | Богдан Бастюк

# Безсмертя, куплене любов'ю

**Бастюк Богдан Іванович** — український письменник, поет. Народився 19 липня 1949 р. в с. Мишковичі Тернопільського району Тернопільської області. Навчався у місцевій восьмирічній школі та Тернопільській СШ № 8. Закінчив Львівський сільськогосподарський інститут (1972). Працював інженером у колгоспі, в Тернопільському відділі науково-технічної інформації Укрінформпрому. Помер і похований у рідному селі.

**Автор:**  
• збірок поезій: «Коріння» (1978), «Вдома» (1987), «Трава у профіль» (1990), «Сто мініатюр» (1992), «Цілушка» (2000), «Мандрівка порами року» (2005), «Словини»;  
• книжок гумору: «Дефіцитна кандидатура» (1989), «Сільська аеробіка» (1990), «На кривому цвяшкуні» (1997), «Сміхомаргіналії» (2001);  
• повістей: «Сопигора», «Пасинки Європи» (1999), «Війна у війні» (2003).  
Богдан Бастюк — лауреат премії імені братів Лепких (1993), літературних премій ім. Уласа Самчука (2002) та Степана Руданського (2004).



28 лютого у дитячій бібліотеці №2 м. Тернополя відбувся вечір пам'яті нашого видатного земляка — письменника Богдана Бастюка. Творче зібрання зініційоване колективом бібліотеки, яку очолює Галина Компанієць. Зворушливі слова ведучої заходу — провідного бібліотекаря Оксани Лехицької — глибоко вразили присутніх, громадських діячів, односельців та родину поета. Щирими спогадами про нашого земляка поділилися його побратими: М. Левицький, Леся Романчук, В. Прир-саний, Т. Дігай, В. Дерій, В. Мацікур, М. Гуменюк; громадська діячка Марія Крупа; літературознавці М. Ониськів та Я. Гевко.

До організації та проведення вечора пам'яті долучилися вчителі й

учні Мишковицької ЗОШ І-ІІІ ст. Учители української мови та літератури І. Б. Звір (донька поета), випусниця школи, студентка 3 курсу ТДПУ Ірина Бастюк (онучка письменника), студент Технічного коледжу ТНТУ ім. І. Пулюя В. Підгайний, учні 8 класу Мишковицької ЗОШ С. Оленин та Ю. Вербо-велька хвилююче декламували твори митця. Авторський вірш-присвятку поетові прочитали вчителі початкових класів Мишковицької ЗОШ Н. Я. Брикайло.

Багатогранна творчість Богдана Бастюка сповнена життєвої мудрості й любові до людей, до рідного краю. Поет ззнавався: «Моя біографія міцно і назавжди поєднана з рідним селом і його мешканцями». Мишковичі пам'ятають і шанують свого талановитого земляка. У наших серцях за-

вжди відлунуватимуть і житимуть слова Богдана Бастюка:

*Пишу — як дихаю. Спішу...  
Словоконструкції — під прес  
Жувачки стільної. Смішу  
«Новаторів» і критикес.  
Пишу як вмію, як живу,  
Як батько і як праїд жив,  
Як косить селянин траву,  
Як хлібний лан чекає жив...  
Як спить у сповитку дитя,  
Як чеше косу молода,  
Як Серетом без вороття  
В Дністер — потокою уда...  
Як дзвін церковний удара  
З небес вишиваних неділь,  
Як досвітку і ночі прят  
Трива на сонних плесах піль...  
І все оте — од росних плес  
До віч — поживі святія,  
І я вторинний — тільки в нім.  
А в іншій — годі намагань.  
Схитнуть мене у чімсь — дарма.  
Я рівний в цю весняну рань  
З усім на світі і всіма!  
Бо в традці, у тяжкому сні  
Беріє гради, у щербіг, у  
Свої щедрівки і пісні,  
Історію свою зберіг.  
І срібна творчості пір'їна  
Шука в душі народній дна...  
Не вмере ні мати Україна,  
Ані дочка Галичина!...*

**М.С. БУДАЙ,**  
заступник директора з виховної  
роботи Мишковицької ЗОШ.

## Богданові Бастюку, поетові, прозаїку, гумористу і славній людині

**На полудень віку,  
жартома і всерйоз**

Жива ще мати Україна!  
Жива й дочка — Галичина!

**Богдан Бастюк**

У Мишковичах добра днина.

Шанують люди Богдана.  
Жива ще мати Україна!  
Жива й дочка — Галичина!

Наш гумор квітне, мов калина,  
Поважна в нім височина.  
Поки живе ще Україна,  
Живе й дочка — Галичина!

Богдан Грицькові\* — як родина,  
Ці хлопці в нас — величина.  
Жива ще мати Україна!  
Жива й дочка — Галичина!

Хай знають Штати й Аргентина  
І щонайдальша чужина,  
Найкращий гумор з України —  
Богдан Бастюк. Галичина.

\* Йдеться про талановитого виконавця гумористичних творів Богдана Бастюка заслуженого артиста України Григорія Драпака.

**м. Тернопіль.**  
19 липня 1999 р.

**Класичні,  
як фрески**

Хай за ваші світлі романи  
Від дружини не буде догани!  
Хай ваші ліричні вірші  
Будуть ще кращі, а не гірші!

Хай ваші влучні гуморески  
Класичними стануть,  
як фрески!  
Щастя, добра і порядку!  
Музи, терпіння, достатку!

19.07.2006 р.  
м. Тернопіль.

**Прозова  
надточність**

Фігуральний гумор,  
із перцем сатира.  
Прозова надточність,  
як у командира.  
А ще поезія на здибанку  
його гука...  
То ж не забудьмо,  
друзі, Бастюка.

19.07.2007 р.  
м. Тернопіль.

**Василь ДЕРІЙ.**

Невгадана історія | Донбас

## Цю війну ми рахуємо веснами

«Давай, братику, рятуй свою країну, захисти нашу гідність, бо хто, як не ти? Хто, як не ми?» — казали вони йому. А що він? Він не міг їм відмовити. Хіба можна відмовити тим, з ким щодня змітаєш зі столу крихти надії, віри й любові, щовечора зализуєш рани в тісних стінах, слухаючи, як цокає годинник і падають із крапа краплини води?



«Хто, як не я?» — повторював він і лавив мости, щоб можна було збудувати нові, робив помилки, безліч помилок, щоб нащадки мали на чому вчитися. Обличчя його запеклося вогнем барикад, руки посікло каміння. Всі боронили себе й своїх рідних, відстоювали право бути собою на своїй те-

риторії. Найвідважніші загинули. З тих, хто залишилися живими, одні повернулися додому або продовжують боротися на фронті, інші... про інших краще не згадувати. Вони все забули і стали правителями.

«Не здавайтесь! Терпіть, терпець нас шліфує! Скоро, зовсім скоро», — закликають правителі, сидючи на горі загиблих. Їм треба більше загиблих. Бо чим більше загиблих, тим видніше їм світле майбутнє. «Та хто так? Кляне я ім світле майбутнє. Це не заступали», — кричить на вулиці бездомний поет, спритно маскуючи діри у власних кишнях. Раніше були бандуристи, сизі орли, тепер — новітні діогени, вуличні поети без імен і адрес.

Це там, а тут — мовчазні степи й терикони. Тут небо пахне горизонтом. Домашні

тварини, залишені людьми, просять їсти. Ти ділишся з ними останнім шматком їжі, а вони з тобою — своїм теплом. В окопах серця побратимів в'ються голосніші, ніж лунають побратимів з б'ютьох полоніше.

«Як ти тут опинився?» — питає він Аліма, який досі здригається уві сні, коли йому сниться рідна Феодосія.

«Вкрали. В мене батьківщину вкрали. А ти?» — відповідаючи, запитує Алім.

Знову весна. Четверта. Цю війну ми рахуємо веснами. Скоро з'являться бруньки і зацвітуть дерева. Вкотре без змін на фронті. Нестерпна вічність... Біг навипередки зі смертю триває.

**Андрій ОМЕЛЬНИЦЬКИЙ.**

## Шевченкова Україна, або Шевченко сьогодні

В одній із зачинених шкіл Донеччини я віднайшов книги з історії України та записане видання Шевченка. Якоюсь миті зрозумів, чому Донбас обманули: тут твори Шевченка й українські загалом припадали пилюкою. Мимоволі пригадав випадок у березні 2012 р., коли директор однієї зі шкіл нашого району зняв портрет Шевченка і на його місці почав висувати портрет Януковича. Це і є своєрідний тест на національну свідомість і гідність. Байдужість до національного і завелика толерантність до чужого, а особливо москальського, пустили ракові метастази в національній організм, вивторивши хозла на малоросній.

Теперішня ситуація склалася тому, що у східних регіонах мало знають Шевченка. Або майже не знають чи не люблять, як і все українське. Це там — на Донбасі. А тут, де

не панує москаль, відчувається синдром недочитаного Шевченка. І це чітко відсутності національної політики у повсякденному житті держави.

Шевченко — елемент національної символіки. Він знову повернувся, як у часи УНР-ЗУНР, Холодного Яру та ОУН і УПА, але в іншому образі. Багато в балаклав з його присутністю на Майдані в халаті з шиною на плечі, у сутичках на Грушевського та Інститутській. Його присутність відчував на кривавом Донбасі і я, як і багато національно свідомих українців.

«Борітеся його побороте! Вам Бог помагає!» — його голос лунає над донецькими та луганськими степами, блокпостами й окопами. Це голос правди і віри, відданості та любові до рідної землі, народу. І якщо у нас серце крається від болю за наших сол-



датів, а відчайдушна любов до свого дає змогу міцно тримати зброю, та знайте: перемогти буде. Бо ніщо не буває даремним. Із нерестерпного болю та безмежної любові до стане Шевченкова Україна.

**Олег СТЕФАНІШИН,**  
учасник АТО, член наукової ради товариства «Меморіал» ім. В. Стуса, с. Лозова.

Ліричний зошит

## Хай в пам'яті живуть вони щодня...

*Посвята Небесній сотні*

Пекла наш Київ у країнській долі,  
Пекла у грудях українська доля.  
Стояли хлопці-соколи, як на війні,  
Бо не байдужа їм була свобода й воля.  
Вони обличчям зустрілися зі смертю,  
Собою боронили весь народ.  
Стояли геть і ніч відважно, вперто,  
Не прагнувши грошей і нагород.  
Їх кликала столиця стоголосо,  
І хвилями манила їх Дніпро.  
Наш рідний Київ не сів від сонця —  
Палав вогнем, в крижаних до зло.  
Мороз тріщав, і вкорогані руки,  
Летіли кулі грізно звідусіль.  
А матері ридали в дні розлуки,  
Пекла їм рана серце, наче сіль...  
Бо полягли сини, загинули герої —  
Хай вічність сіяє їх зоря.  
Вони за Україну йшли до бою,  
І гордо їх прийняли небеса.  
Небесна сотня — це герої славні!  
Та їхня жертва — дорога ціна.  
О Києве, ти — біль, ти — крик держави.  
Шкода, що не повернем тих людей життя,  
Якщо в душі плекають вищі сили,  
Щоб захистити кожного із нас;  
Загарбників московських не пустили  
В цей небезпечний і тривожний час.  
І зацвітуть каштани білим цвітом,  
Та Київ не веселий, як колись.  
Тут брат за брата умирив повільно,  
На кожнім кроці — кров, лиш озирнись.  
На піаніно музика лунає,  
На фоні неба прапор майорить.  
Його Небесна сотня нам тримає,  
За Україну моляться щомить.  
І ми в скорботі помолімся щиро  
За тих, хто нам зберіг життя,  
За всіх героїв, що здобули мир нам.  
Хай в пам'яті живуть вони щодня.

**Галина БУТЕНИЦЬ,** вихователька-методист  
Мишковицького ДНЗ "Теремок"







## Фестивалі | Тур вихідного дня

Цьогоріч весна в Західній Україні обіцяє бути гарячою: для розваги туристів тут готують численні тематичні фестивалі. Пропонуємо поринути в автентичну атмосферу музики, видовищ та смаків. А де буде найцікавіше, вирішувати вам.



## «Сакура фест»

Відвідавши Ужгород наприкінці квітня, ви здивуєтеся насолодитися напоєм квітня, ви Довженка і Ракодія, а також прилегла до набережної площа Пушкіна, які іноді називають Сакуровою алеєю, перетворюються у фантастичний райський сад. Залежно від погодних умов, початок цвітіння сакури може зміститися на кілька днів. Останніми роками сакура розквітає раніше. Останніми роками сакура розквітає раніше. Останніми роками сакура розквітає раніше. Останніми роками сакура розквітає раніше.

Дата: 18–30 квітня.



## «Форпост»

Шостий фестиваль середньовічної культури «Форпост-2017» відбудеться в Кам'янець-Подільській фортеці.

У програмі свята: лицарські бої, масові бургурти та нові нестандартні номінації; виступ фолк-гуртів і танцювальних колективів; змагання зі стрільби з луків та арбалетів; конкурс історичного костюму; феєр-шоу.

Дата: 29 квітня – 1 травня

## ТОП фестивалів весни-2017



## «Угочанська лоза»

XII фестиваль виноградарів і виноробів «Угочанська лоза-2017» відбудеться на початку травня в закарпатському районі з символічною назвою Виноградів. Саме тут сотні років тому почало розвиватися закарпатське виноробство. Мета свята — поширення культури споживання вин, відновлення традицій виноградарства, розкриття традиційної місцеві кухні.

У програмі фестивалю — дегустація та виставка-продаж виноробної продукції, ярмарок виробів декоративно-прикладного мистецтва, обмін досвідом виготовлення вин, концерт творчих святкових та окремих, нагородження кращих виноробів, інші заходи і розваги.

Дата: 6–7 травня



## «Кам'янецька турка»

Кавовий фестиваль «Кам'янецька турка» збере у Кам'янці-Подільському любителів цього напою. Фестиваль покликаний нагадати, що каву на українській землі вперше завезли османського панування, в 1672 році, була відкрита перша кав'ярня. Заходи відбудуться на центральній площі Старого міста — Польському ринку. Тут розміщується стилізоване кавове містечко, в якому протягом трьох днів триватиме кавовий ярмарок,

майстер-класи, дегустації, кавовий спринт — забіг офіціантів з кавою, велопробіг, а також ворожіння на кавовій гушці. На центральній сцені свої таланти демонструватимуть поети, музиканти, співаки і танцюристи міста.

Головною дійовою особою свята є величезна турка-рекордмен, в якій можна зварити 200 літрів кави.

Дата: 6–9 травня



## «Кубок Поділля»

Міжнародні змагання з повітроплавання «Кубок Поділля-2017» та фестиваль «Назустріч Сонцю» — це триденне свято повітряних куль, яке традиційно відбувається в Кам'янці-Подільському в другій половині травня під час Дня міста. У захід, зазвичай, беруть з України та з-за кордону. Буде проведено декілька польотів над Кам'янцем та околицями — пілоти змагатимуться за традиційний Кубок Поділля та призи від спонсорів.

Ранкові польоти відбуваються о 5 год. 30 хв., а вечірні — о 18 год. 30 хв. Завершує свято нічний старт повітряних куль.

Дата: 18–21 травня



## «Сонячний напій»

На початку травня Ужгород запрошує мешканців та гостей Закарпаття скуштувати натурального вина та меду на фестивалі «Сонячний напій».

Учась у ньому беруть кілька десятків виноробів краю. Водомі під назвою «Совине гніздо»

можна безкоштовно дегустувати понад 50 видів якісних і «правильних» вин, купажи вина на основі європейських сортів винограду та ексклюзивні авторські купажі («Чорний принц», «Сонце в бокалі», «Космічне», «Жужка-ка Солодка»).

Тож фестивалю приділяє велику увагу культури споживання вина — організатори обіцяють подбати про скляні келихи з атрибутикою свята. Дегустаційна комісія обиратиме найкращі вина — винороби отримають «золоті», «срібні» й «бронзові» відзнаки.

Урядові лави, бджолярі запрошують найпопулярніші медові продукти — квітковий, «майський», липовий мед, пилок, віск, медові соти і навіть медовуху. Крім того, гості фестивалю матимуть можливість придбати сувеніри, солодощі, молочні делікатеси (вурду, бринзу, домашній сир), продукти закарпатських сироварень, посмакувати шашликами, печеною рибою, картоплею, бограчем та іншими традиційними стравами Закарпаття.

Дата: 8 травня



## «Срібний Татос»

Шостий міжнародний фестиваль середньовічної культури «Срібний Татос» відбудеться в Чинадієвському замку біля Мукачеве.

Фортеця «Сент Міклош» уже шість століть гордо височить над мальовничою річкою Латориця на тлі Карпатських вершин. Цього року тут схрестять мечі лицарі з України, Словаччини та Угорщини, щоб відродити славу мачини епохи.

На фестивалі «Срібний Татос-2017» відбудуться видовищні середньовічні бургурти, поєдинки на мечах і алебардах. Буде звучати автентична музика. Кухарі приготують страви за фєстивалю змозе взяти участь в середньовічних забавах і танцях, постріляти з лука та арбалета, приєднатися до майстер-класів, придбати оригінальні речі на ярмарку. А у вечірній час небо спалахне від феєр-шоу.

Дата: 27–28 травня.

## Шкільний меридіан

## У Петриківській ЗОШ дзвеніло рідне слово



**Без мови — не створити нам держави,  
Доріг тернистих не перебрести...  
Стіною стань і мову захисти!**

М. ЛОТОЦЬКИЙ.

За рішенням Генеральної конференції ЮНЕСКО, 21 лютого всі народи Землі відзначають Міжнародний день рідної мови. Сьогодні це свято крокує планетою, а з 2000-го його відзначають і в Україні.

Мова — духування, скарб, нації. Це не просто кошик споконвічних слів, це душа нашої нації, дар від Бога. Змалечку виховуючи в собі справжню людину, кожен із нас повинен створити у своїй душі світлицю, у якій зберігається найцінніший скарб — мова.

У Петриківській ЗОШ І-ІІ ст. стало вже традицією щорічно відзначати Міжнародний день рідної мови. Захід проіграє педагогами підготовою та різноманітною.

Чутливою струною дзвеніло рідне слово в молитві про мову, поезії з уст учнів 1-3 класів. Активну участь у святі «Дзвени, народу рідне слово!», проведеному у формі телепередачі на каналі «Рідне слово», взяла учениця 4 класу Катерина Лицар. Учениця 4 класу Марія Стрількова декламувала вірш «Молитва за мову», написаний її бабусяю.

Мова — показник культури людини. Недаремно ка-

жуть: «Заговори, щоб я тебе побачив». Відречення від рідної мови призводить не тільки до мовної деградації, а й до духовної обмеженості особистості. Захоплюючими були телепередачі «Жива криниця», «Культура юмори», а також конкурси та вікторини на краще знання української мови. Учасники свята переглянули відеофільм «Як боролися з українською мовою останні 100 років», в якому розкрито причини русифікації.

Українці — творці найтоншого гумору. Це мінає, мудра жінка веселиє і в нашій школі. Це засвідчила телепередача «Сміхопанорама». Окрасою свята була інсценізація «Баба Параска і баба Палажка на святі рідної мови», яку майстерно зіграли учні 5 класу Софія Бойко та Діана Музика. Захід завершив «Музичний квартал». Під час мову виконали учні й учитель музики Г. В. Писливець.

Тож плекаймо чудовий сад української мови, шануймо мову наших предків і захищаймо її від недоброчинців! Нехай наші діти й онуки вільно розмовляють нею під мирним небом!

**У цей складний для всіх нас час  
Молоді: «Господи єдиний,  
Могутній! Зглянься Ти на нас.  
Зішли нам мир і спокій в Україні...»**

Галина ДЗУДЗИЛО, вчитель української мови та літератури Петриківської ЗОШ І-ІІ ступенів.









ПОНЕДІЛОК 13 БЕРЕЗНЯ

ПЕРШИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ

06.00, 07.00, 08.00, 13.00, 15.00, 21.00, 05.10 Новини
06.10, 07.10, 08.10 Спорт
06.15, 08.15 AgroЕра
06.25, 23.00 Золотий гусак
06.45, 07.45, 08.25 Смакота
07.20, 23.35 На слуху
08.35 Паспортний сервіс
09.00 Біатлон. Кубок світу. Одиночна змішана естафета
10.00 Біатлон. Кубок світу. Змішана естафета
12.00 Орегонський путівник
12.25 Суспільний університет
13.15 Борхес
14.00 Мій Шевченко. М.Жулинський
15.20 Фольк-music
16.30 Твій дім-2
16.45 Д/с „Національні парки Америки”
17.45 Вікно в Америку
18.15, 01.20 Новинний блок
18.50 Що там з Євробаченням?
19.00, 01.55 Новини. Культура
19.20 Перша шпальта
19.50 З перших вуст
19.55 Вересень
20.20, 04.40 Про головне
21.30, 05.35 Новини. Спорт
21.50 Т/с „На межі. Група „Антигерої”
22.55, 05.50 Вічне
23.15 Підсумки
02.10 Д/с „Національні парки”
03.00 Д/ф „Без права на славу”
03.35 Х/ф „Далекий голос зозульки”

1+1

06.00, 07.00, 08.00, 09.00, 12.00, 16.45, 19.30, 01.05 ТСН
06.45, 07.10, 08.10, 09.10 „Сніданок з 1+1”

09.30 „Чотири весілля”
11.00, 12.20 „Міняю жінку - 4”
14.45, 15.20 „Сліпа”
15.45 „Мольфар”
17.15 Т/с „Кохання проти долі”
20.30 „Секретні матеріали”
21.00 Т/с „Життя після життя”
22.00, 04.15 „Гроші”
23.15, 01.20 Т/с „Як уникнути покарання за убивство”

ІНТЕР

06.00 „М/ф”
06.20, 14.00 „Слідство вели... з Леонідом Каневським”
07.00, 08.00, 09.00, 12.00, 17.40 Новини
07.10, 08.10 „Ранок з ІНТЕРом”
09.20 Х/ф „Любо, 9 березня”
10.50, 12.25, 21.00 Т/с „Заради кохання я все зможу!”
15.30 „Жди мене”
18.00, 19.00, 04.25 „Стосується кожного”
20.00, 01.35, 05.10 „Подробіщи”
23.50 Т/с „Нехай говорять”
02.25 Т/с „Краплина світла”
03.50 „Готуємо разом”

ICTV

05.05 Дивитись усім!
05.55, 19.20 Надзвичайні новини з Костянтином Стогнієм
06.40 Факти тижня. 100 хвилин з Оксаною Соколовою
08.45 Факти. Ранок
09.15 Надзвичайні новини. Підсумки з Костянтином Стогнієм
10.10 Антязомбі
11.05 Секретний фронт. Дайджест
11.55, 13.10 Х/ф „Серце і душа”
12.45, 15.45 Факти. День
14.20, 16.20 Х/ф „Примарний гонщик”
16.55 Х/ф „Примарний гонщик 2. Дух помсти”
18.45, 21.05 Факти. Вечір
20.20 Більше ніж правда
21.25 Свобода слова
00.25 Х/ф „8 міліметрів”
02.40 Т/с „Лас-Вегас-3”
03.20 Стоп-10
04.50 Факти

СТБ

07.15, 16.00 „Все буде добре!”
09.15 „Все буде смачно!”
10.15, 18.30 „За живе!”
11.45 Х/ф „Вам і не снилося”
13.35 „Битва екстрасенсів 16”
18.00, 22.00 „Вікна-Новини”
20.00, 22.35, 01.30 „Слідство ведуть екстрасенси”
23.30 „Давай поговоримо про секс 3”

НОВИЙ КАНАЛ

03.00 Зона ночі
04.00, 18.00 Абзац
05.00 М/с „Хай живе король Джуліан”
05.58, 06.15 Kids Time
06.20 М/ф „Сезон полювання 3”
08.00 Х/ф „Чого хоче дівчина?”
10.00 Х/ф „Будинок великої матусі: Який батько, такий син”
12.00 Х/ф „Будинок великої матусі”
14.00 Х/ф „Будинок великої матусі 2”
16.00, 19.00 Ревізор Шпешл
21.00 Тасманий агент
22.15 Тасманий агент. Пост-шоу
00.00 Х/ф „Дракула 3”
01.50 Х/ф „Сусідка”

ТРК „УКРАЇНА”

06.50, 07.15, 08.15 Ранок з Україною
07.00, 08.00, 09.00, 15.00, 19.00, 23.00, 01.50 Сьогодні
09.15, 02.50 Зірковий шлях
11.00, 04.40 Реальна містика
12.00 Х/ф „Там, де є містика для мене”
13.50, 15.30 Т/с „Випробування вірності”
18.00 Т/с „Райське місце”
19.45 „Говорить Україна”
21.00 Т/с „Весна у грудні”
23.30 Х/ф „Морський бій”

ВІТОРОК 14 БЕРЕЗНЯ

ПЕРШИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ

06.00, 07.00, 08.00, 13.00, 15.00, 21.00, 05.10 Новини
06.10, 07.10, 08.10 Ера бізнесу
06.15, 07.15, 08.15 Спорт
06.20, 08.20 AgroЕра
06.30, 23.00 Золотий гусак
06.45, 07.45, 08.30 Смакота
07.25, 23.35 На слуху
08.35 Паспорт.Іа
09.00 Україна на смак
09.25 Лайфхак
09.35 Т/с „Аристократи”
10.30 Д/ф „Добровлець Антон” із циклу „Героям слава”
11.15 Звичайні герої. В. Страшко
11.20 Д/ф „Юрій Литвинський. Монгол” з циклу „Героям Слава”
11.35 Звичайні герої. Жінка-снайпер в АТО
11.40 Лидари небесної варті. В.Ходак
12.00 Орегонський путівник
12.25 Суспільний університет
13.15 Уряд на зв'язку з громадянами
14.00 Книга.Іа
14.30 Вересень
15.20 Театральні сезони
15.45 Спогади
16.10 Мистецькі історії
17.25 Хто в домі хазяїн?
17.45 М/с „Гон”
18.15, 01.20 Новинний блок
18.50 Що там з Євробаченням?
19.00, 01.55 Новини. Культура
19.20 Д/ф „Августин Волошин. Метеорит незалежності над Срібною землею”
19.55 Слідство. Інфо
20.20, 04.40 Про головне
21.30, 05.35 Новини. Спорт
21.50 Т/с „На межі. Група „Антигерої”
22.40 Мегалот
22.55, 05.50 Вічне
23.15 Підсумки
02.10 Чоловічий клуб. Спорт
02.25 Чоловічий клуб
03.55 Вікно в Америку
21.50 Т/с „На межі. Група „Антигерої”
22.55, 05.50 Вічне
23.15 Підсумки
02.10 Д/ф „Кеніпр. Сорок днів свободи”
03.30 Х/ф „Далекий голос зозульки”

1+1

06.00, 07.00, 08.00, 09.00, 12.00, 16.45, 19.30, 01.30 ТСН
06.45, 07.10, 08.10, 09.10 „Сніданок з 1+1”

09.30 „Чотири весілля”
11.00, 12.20 „Міняю жінку - 5”
14.45, 15.20 „Сліпа”
15.45 „Мольфар”
17.15 Т/с „Кохання проти долі”
20.30, 05.00 „Секретні матеріали”
21.00 Т/с „Життя після життя”
22.00 „Одруження наосліп 3”
23.30, 02.00 Х/ф „На одного менше”

ІНТЕР

06.00 „М/ф”
06.20, 14.15 „Слідство вели... з Леонідом Каневським”
07.00, 08.00, 09.00, 12.00, 17.40 Новини
07.10, 08.10 „Ранок з ІНТЕРом”
09.20 „Давай одружимося”
11.00, 12.25, 21.00 Т/с „Заради кохання я все зможу!”
15.50, 16.45 „Речдок”
18.00, 19.00, 04.05 „Стосується кожного”
20.00, 01.50, 04.50 „Подробіщи”
23.50 Т/с „Нехай говорять”
02.25 Т/с „Краплина світла”
03.50 „Готуємо разом”

ICTV

05.10 Дивитись усім!
05.55 Зірка YouTube
06.30 Ранок у великому місті
08.45 Факти. Ранок
09.15 Надзвичайні новини з Костянтином Стогнієм
10.10 Громадянська оборона
11.05, 17.40 Т/с „Шулер”
12.05, 13.10 Т/с „Відліт 44”
12.45, 15.45 Факти. День
13.25 Х/ф „Вірус”
15.25, 16.20 Т/с „Майор і магія”
18.45, 21.05 Факти. Вечір
19.20 Надзвичайні новини з Костянтином Стогнієм
20.20 Секретний фронт
21.25 Т/с „Майор і магія”
23.15 Х/ф „Зіткнення з безоднею”
01.30 Т/с „Лас-Вегас-4”
02.55 Стоп-10
04.30 Студія Вашингтон
04.35 Факти

СТБ

06.45, 16.00 „Все буде добре!”
08.45 „Все буде смачно!”
10.30, 18.30 „За живе!”
12.00 „МастерШеф - 3”
18.00, 22.00 „Вікна-Новини”
20.00, 22.45 „МастерШеф. Діти - 2”
00.05 Т/с „Коли ми вдома”
01.40 „Слідство ведуть екстрасенси”

НОВИЙ КАНАЛ

03.15 Зона ночі
05.10, 18.00 Абзац
06.03, 07.55 Kids Time
06.05 М/с „Хай живе король Джуліан”
07.00 М/с „Історії Тома і Джеррі”
08.00 Т/с „Друзі”
10.45 Т/с „СашаТаня”
15.20, 19.00 Від пацанки до панянки
21.10 Т/с „Бібліотекарі 3”
23.00 Х/ф „З темряви”
01.00 Х/ф „Лімба”
02.55 Служба розшуку дітей

ТРК „УКРАЇНА”

06.10, 16.10, 05.20 Т/с „Адвокат”
07.00, 08.00, 09.00, 15.00, 19.00, 23.00 Сьогодні
07.15, 08.15 Ранок з Україною
09.15, 04.00 Зірковий шлях
11.30 Реальна містика. Новий сезон
13.30 Т/с „Черговий лікар 2”
15.30 Т/с „Черговий лікар”
16.10, 05.20 Т/с „Адвокат”
18.00 Т/с „Райське місце”
19.45 „Говорить Україна”
21.00 Т/с „Весна у грудні”
23.30 Т/с „Закон і порядок: Злочинні наміри”
01.15 Х/ф „Морський бій”

СЕРЕДА 15 БЕРЕЗНЯ

ПЕРШИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ

06.00, 07.00, 08.00, 13.00, 15.00, 21.00, 05.10 Новини
06.10, 07.10, 08.10 Спорт
06.15, 07.15, 08.15 Спорт
06.25, 23.00 Золотий гусак
06.45, 07.45, 08.25 Смакота
07.20, 23.35 На слуху
08.35 Паспорт.Іа
09.00 Україна на смак
09.25 Лайфхак
09.35 Т/с „Аристократи”
10.30 Д/ф „Добровлець Антон” із циклу „Героям слава”
11.00 Засідання Кабінету Міністрів України
13.15 Наші гроші
14.05 Д/ф „Смарагди для Врубеля”
15.20 Світло
16.00 Путівник прочанина
17.20 Т/с „Лінія захисту”
17.40 М/с „Гон”
18.15, 01.20 Новинний блок
18.50 Що там з Євробаченням?
19.00, 01.55 Новини. Культура
19.20 Д/ф „Августин Волошин. Метеорит незалежності над Срібною землею”
19.55 Слідство. Інфо
20.20, 04.40 Про головне
21.30, 05.35 Новини. Спорт
21.50 Т/с „На межі. Група „Антигерої”
22.40 Мегалот
22.55, 05.50 Вічне
23.15 Підсумки
02.10 Чоловічий клуб. Спорт
02.25 Чоловічий клуб
03.55 Вікно в Америку
04.15 Уряд на зв'язку з громадянами

1+1

06.00, 07.00, 08.00, 09.00, 12.00, 16.45, 19.30, 01.45 ТСН
06.45, 07.10, 08.10, 09.10 „Сніданок з 1+1”

09.30 „Чотири весілля”
11.00, 12.20 „Міняю жінку - 5”
14.45, 15.20 „Сліпа”
15.45 „Мольфар”
17.15 Т/с „Кохання проти долі”
20.30, 05.00 „Секретні матеріали”
21.00 Т/с „Життя після життя”
22.00 „Одруження наосліп 3”
23.30, 02.00 Х/ф „На одного менше”

ІНТЕР

06.00 „М/ф”
06.20, 14.15 „Слідство вели... з Леонідом Каневським”
07.00, 08.00, 09.00, 12.00, 17.40 Новини
07.10, 08.10 „Ранок з ІНТЕРом”
09.20 „Давай одружимося”
11.00, 12.25, 21.00 Т/с „Заради кохання я все зможу!”
15.50, 16.45 „Речдок”
18.00, 19.00, 04.05 „Стосується кожного”
20.00, 01.50, 04.50 „Подробіщи”
23.50 Т/с „Нехай говорять”
02.25 Т/с „Краплина світла”
03.50 „Готуємо разом”

ICTV

05.05, 04.55 Дивитись усім!
05.55 Зірка YouTube
06.30 Ранок у великому місті
08.45 Факти. Ранок
09.15 Надзвичайні новини з Костянтином Стогнієм
10.10 Громадянська оборона
11.05, 17.40 Т/с „Шулер”
12.05, 13.10 Т/с „Відліт 44”
12.45, 15.45 Факти. День
13.25 Х/ф „Вірус”
15.25, 16.20 Т/с „Майор і магія”
18.45, 21.05 Факти. Вечір
19.20 Надзвичайні новини з Костянтином Стогнієм
20.20 Секретний фронт
21.25 Т/с „Майор і магія”
23.15 Х/ф „Зіткнення з безоднею”
01.30 Т/с „Лас-Вегас-4”
02.55 Стоп-10
04.30 Студія Вашингтон
04.35 Факти

СТБ

06.45, 16.00 „Все буде добре!”
08.45 „Все буде смачно!”
10.30, 18.30 „За живе!”
12.00 „МастерШеф - 3”
18.00, 22.00 „Вікна-Новини”
20.00, 22.45 „МастерШеф. Діти - 2”
00.05 Т/с „Коли ми вдома”
01.40 „Слідство ведуть екстрасенси”

НОВИЙ КАНАЛ

03.15 Зона ночі
05.10, 18.00 Абзац
06.03, 07.55 Kids Time
06.05 М/с „Хай живе король Джуліан”
07.00 М/с „Історії Тома і Джеррі”
08.00 Т/с „Друзі”
10.45 Т/с „СашаТаня”
15.20, 19.00 Від пацанки до панянки
21.10 Т/с „Бібліотекарі 3”
23.00 Х/ф „З темряви”
01.00 Х/ф „Лімба”
02.55 Служба розшуку дітей

ТРК „УКРАЇНА”

06.10, 16.10, 05.20 Т/с „Адвокат”
07.00, 08.00, 09.00, 15.00, 19.00, 23.00 Сьогодні
07.15, 08.15 Ранок з Україною
09.15, 03.30 Зірковий шлях
11.30 Реальна містика. Новий сезон
13.30 Т/с „Черговий лікар 2”
15.30 Т/с „Черговий лікар”
16.10, 05.20 Т/с „Адвокат”
18.00 Т/с „Райське місце”
19.45 „Говорить Україна”
21.00 Т/с „Весна у грудні”
23.30 Т/с „Закон і порядок: Злочинні наміри”
02.40 Сьогодні
04.30 Реальна містика

ЧЕТВЕР 16 БЕРЕЗНЯ

ПЕРШИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ

06.00, 07.00, 08.00, 13.00, 15.00, 21.00, 05.10 Новини
06.10, 07.10, 08.10 Ера бізнесу
06.15, 07.15, 08.15 Спорт
06.20, 08.20 AgroЕра
06.30, 23.00 Золотий гусак
06.45, 07.45, 08.30 Смакота
07.25, 23.35 На слуху
08.35 Паспорт.Іа
09.00 Україна на смак
09.25 Лайфхак
09.35 Т/с „Аристократи”
10.30, 16.30 Т/с „Лінія захисту”
11.20, 19.20 Д/ф „Августин Волошин. Метеорит незалежності над Срібною землею”
11.45 Орегонський путівник
12.10 Суспільний університет
12.40, 21.30, 05.35 Новини. Спорт
13.15 Слідство. Інфо
14.00 Д/ф „Сергій Данченко і сто ліхтарів навколо круглого столу”
15.20 Надвечір'я. Долі
16.15 На пам'ять
17.25 Казки Лірника Сашка
17.45 Школа Мері Поппінс
18.05 Voxchесk
18.15 Новинний блок
18.50 Що там з Євробаченням?
19.00, 01.55 Новини. Культура
19.55 „Схеми” з Н. Седельською
20.20, 04.40 Про головне
21.50 Т/с „На межі. Група „Антигерої”
22.55, 05.50 Вічне
23.15 Підсумки
02.10 Новинний блок
02.20 Д/ф „Промени темного простору”
02.40 Світло
03.20 Д/ф „Альтернатива О. Лаврентьєва”

1+1

06.00, 07.00, 08.00, 09.00, 12.00, 16.45, 19.30, 00.30 ТСН
06.45, 07.10, 08.10, 09.10 „Сніданок з 1+1”

09.30 „Чотири весілля”
11.00, 12.20 „Міняю жінку - 5”
14.45, 15.20 „Сліпа”
15.45 „Мольфар”
17.15 Т/с „Кохання проти долі”
20.30, 05.00 „Секретні матеріали”
21.00 Т/с „Життя після життя”
22.00 „Одруження наосліп 3”
23.30, 02.00 Х/ф „На одного менше”

ІНТЕР

06.00 „М/ф”
06.20, 14.15 „Слідство вели... з Леонідом Каневським”
07.00, 08.00, 09.00, 12.00, 17.40 Новини
07.10, 08.10 „Ранок з ІНТЕРом”
09.20 „Давай одружимося”
11.00, 12.25, 21.00 Т/с „Заради кохання я все зможу!”
15.50, 16.45 „Речдок”
18.00, 19.00, 04.25 „Стосується кожного”
20.00, 01.40, 05.10 „Подробіщи”
23.50 Т/с „Нехай говорять”
02.25 Т/с „Краплина світла”
03.50 „Готуємо разом”

ICTV

05.55 Зірка YouTube
06.30 Ранок у великому місті
08.45 Факти. Ранок
09.15 Надзвичайні новини з Костянтином Стогнієм
09.50 Секретний фронт
10.45 Т/с „Шулер”
11.50 Т/с „Відліт 44”
12.45, 15.45 Факти. День
13.05 Х/ф „Зіткнення з безоднею”
15.30, 16.20 Т/с „Майор і магія”
17.45 Т/с „Спецзагін „Шторм”
18.45, 21.05 Факти. Вечір
20.20 Інсайдер
21.25 Т/с „Майор і магія”
23.15 Х/ф „Сфера”
01.45 Т/с „Лас-Вегас-4”
03.10 Стоп-10
04.40 Студія Вашингтон
04.45 Факти

СТБ

07.05, 16.00 „Все буде добре!”
09.05 „Все буде смачно!”
10.05, 18.30 „За живе!”
11.20 „МастерШеф - 3”
18.00, 22.00 „Вікна-Новини”
20.00, 22.45 „МастерШеф. Діти - 2”
00.00 „Один за всіх”
01.10 „Слідство ведуть екстрасенси”

НОВИЙ КАНАЛ

03.00, 02.20 Зона ночі
05.10, 18.00 Абзац
05.55, 07.45 Kids Time
06.00 М/с „Хай живе король Джуліан”
06.05 М/с „Історії Тома і Джеррі”
08.00 Т/с „Друзі”
10.50 Т/с „СашаТаня”
15.20, 19.00 Хто зверну?
21.00 Т/с „Бібліотекарі 3”
22.30 Х/ф „13 привидів”
00.20 Х/ф „З темряви”

ТРК „УКРАЇНА”

06.10, 16.10, 05.20 Т/с „Адвокат”
07.00, 08.00, 09.00, 15.00, 19.00, 23.00 Сьогодні
07.15, 08.15 Ранок з Україною
09.15, 03.30 Зірковий шлях
11.30 Реальна містика. Новий сезон
13.30 Т/с „Черговий лікар 2”
15.30 Т/с „Черговий лікар”
16.10, 05.20 Т/с „Адвокат”
18.00 Т/с „Райське місце”
19.45 „Говорить Україна”
21.00 Т/с „Весна у грудні”
23.30 Т/с „Закон і порядок: Злочинні наміри”
04.30 Реальна містика

П'ЯТНИЦЯ 17 БЕРЕЗНЯ

ПЕРШИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ

06.00, 07.00, 08.00, 13.00, 21.00, 05.10 Новини
06.10, 07.10, 08.10 Спорт
06.15, 07.15, 08.15 AgroЕра
06.25 Життєлюб
06.45, 07.45, 08.25 Смакота
07.20, 23.35 На слуху
08.35 Територія закону
08.40 Паспорт.Іа
09.00 Д/с Світ на смак. „Легенди тофу”
09.35 Т/с „Аристократи”
10.30, 16.30 Т/с „Лінія захисту”
11.20 Д/ф „Августин Волошин. Метеорит незалежності над Срібною землею”
11.45 Орегонський путівник
12.10 Суспільний університет
12.40, 21.30, 05.35 Новини. Спорт
12.55 Voxchесk
13.15 Схеми
13.55 Віра. Надія. Любов
14.55 Віра, Надія. Любов. Кубок світу. ІХ етап. Спринт 7.5км. (жінки)
17.25 Біатлон. Кубок світу. ІХ етап. Спринт 10км. (чоловіки)
18.55 Що там з Євробаченням?
19.00, 01.55 Новини. Культура
19.30 Війна і мир
20.20, 04.40 Про головне
21.50 Д/ф „Українська революція”
22.55, 05.50 Вічне
23.00 Золотий гусак
23.15 Підсумки
02.10 Новинний блок
02.10 Музичне турне

1+1

06.00, 07.00, 08.00, 09.00, 12.00, 16.45, 19.30 ТСН
06.45, 07.10, 08.10, 09.10 „Сніданок з 1+1”

09.30 „Чотири весілля”
10.55, 12.20 „Міняю жінку - 5”
14.45 „Мольфар”
15.45 „Сімейні мелодрами - 6”
17.15 Т/с „Кохання проти долі”
20.15 „Розсміши коміка. Діти 2”
22.10 „Вечірній квартал”
00.05 Х/ф „Гамбіт”
01.00 Х/ф „Філософія. Оксамитовий сезон”
02.05 Х/ф „Діп лівого крайнього”
03.15 Х/ф „Любовні рани”
05.55 „Українські сенсації”

ІНТЕР

06.00 „М/ф”
06.20, 14.15 „Слідство вели... з Леонідом Каневським”
07.00, 08.00, 09.00, 12.00, 17.40 Новини
07.10, 08.10 „Ранок з ІНТЕРом”
09.20 „Давай одружимося”
11.00, 12.25 Т/с „Заради кохання я все зможу!”
15.50, 16.45 „Речдок”
18.00 „Стосується кожного”
20.00, 02.10 „Подробіщи”
21.00 „Чорне дзеркало”
23.00 Х/ф „Дитина на листопад”
01.00 Х/ф „День перший, день останній”
03.00 Д/п „Володимир Івасюк. Ідеальне вбивство”
03.50 „Жди мене”

ICTV

05.05 Дивитись усім!
05.55 Зірка YouTube
06.30 Ранок у великому місті
08.45 Факти. Ранок
09.15, 19.20 Надзвичайні новини з Кост



Духовне | Священик — вірянам

## Коли і чому не можна бити поклони?

Під час Великого посту християни б'ють поклони, та не у всі дні це доречно. Роз'яснення щодо цього робить отець Ростислав Будзан, член Літургійної комісії архієпархії УГКЦ.

— Що таке поклони? Коли їх слід бити?

— У Церкві розрізняють великі (доземні) і малі (поясні) поклони. І лише під час Великого посту б'ють великі. Загалом поклін — це вияв покаянної пошти і знак пошанування. Припадаючи до землі, ми визнаємо власну гріховність, а підводячись із колін, виявляємо визволення від гріха силою хреста Господнього, знак якого робимо на собі.

Малі поклони робимо щоразу, коли хрестимося.

У всіх східних Церквах, католіцької візантійської, до якої належить Українська греко-католицька церква, а також у православних є великі поклони. Коли ми б'ємо їх, то, перехрестившись, повинні промовляти молитву святого Єфрема Сирина (IV ст.). А молитва «Претерпівий за нас страсти...» — це, власне, дослівний переклад латинської молитви, тому почути її можна не в кожній парафії.

— Чи обов'язково поклони бити з молитвою. Чи достатньо перехреститися, промовляючи традиційне «Во ім'я Отця і Сина і Святого Духа. Амінь»?

— Усе ж слід промовляти або Єфремову молитву, що є ідеальним у східній традиції, або «Претерпівий за нас страсти...» Бо маємо чіткий церковний припис, де зазначено, що саме потрібно говорити під час доземних поклонів.

— То коли заведено бити поклони?

— П'ять днів у тиждень під час посту належить бити поклони. А в суботу і неділю — ні. Бо це завжди радісні дні: у суботу було зішестя Христа в ад, а в неділю — воскресіння Ісуса Христа. Тому суботи і неділі впродовж року ніколи не є постами, і в ці дні поклони не б'ють. Так само недоречно, коли люди б'ють їх поза Великим і під час Божественної Літургії або після Святого Причастя. Земні поклони символізують покаяння та наше рабство перед гріхами й Богом. Однак, прийнявши Пресвяту Євхаристію, ми вже перестали бути рабами, адже Бог очистив нас, прийняв, як дітей — синів і дочок. Тому в Православній церкві зберігається традиція читати подячні молитви після Святого Причастя не на колінах, а стоячи.

### Молитва св. Єфрема

*Господи і Владико життя мого! Духа лінивства, недбайливості, властолюбства і пустомовства віджени від мене. (Доземний поклін). Духа чистоти, покорі, терпеливості й любові даруй мені, слуги твоєму. (Доземний поклін).*

*Так, Господи, Царю! Дай мені бачити гріхи мої і не осуджувати брата мого, бо Ти благословенний на віки вічні. Амінь. (Доземний поклін).*

## Наскільки детально треба розповідати про свої гріхи на сповіді?

Питання. Щоразу, коли я йду на сповідь, то сумніваюся, чи правильно каюсь у своїх гріхах. Не могли б ви дати точну схему, що і як говорити, як називати свої гріхи, наскільки заглиблюватися в подробиці?

**Відповідь.** Існує дуже багато схем іспиту совісті, який ми робимо, готуючись до сповіді. Нагадаємо, що сповідання тяжких (смертних) гріхів є обов'язковим сповідання ж повсякденних (буденних) гріхів — не обов'язковим, але бажаним. Немає якоїсь єдиної схеми.

У сповіді необхідно перерахувати всі смертні гріхи, які ми пам'ятаємо, їхню кількість (хоча б приблизно) і вид.

Розповідати потрібно чітко і без зайвих слів, не заглиблюючись у деталі, але вказуючи на ті обставини, які змінюють вид і тяжкість гріха. Наприклад, недостатньо сказати про гнів, якщо в гніві ми підняли руку на людину. І якщо ця людина — мати або, скажімо, священнослужитель, то про це треба сказати. Гніваючись, ми грішимо проти ближнього, ображаючи його, а піднімаючи руку, ми грішимо проти його недоторканності. Щодо матері ми грішимо ще й проти заповіді про шанування батьків, а заповідно ганити батька — здійснюємо святотатство.

Знову ж, якщо ми обмовили ближнього, нашкодивши його репутації, то недостатньо сказати «осуджував», треба назвати гріх, оскільки свідомий наклеп — це смертний гріх.

Нагадаємо, що на сповіді обов'язково каятися в таких смертних гріхах (скоєних свідомо і за згоди воли), як: участь у спиритичних сеансах, звернення до ворожок, магів і цілительів; богохульство; пропуск Літургії без поважної причини в неділю і при-



писані свята; причащення без попереднього сповідання смертних гріхів; замовчування смертних гріхів на сповіді; вчинення абортів; вживання наркотиків, пияцтво; гріхи проти цнотливості — наодинці з собою або з іншими людьми (перелік цих гріхів можна знайти в Катехизмі Католицької церкви); надвищ і журналізм; наклеп на ближнього.

### Сповідання повсякденних гріхів не є обов'язковим, але бажаним. Під час іспиту совісті треба відповісти собі на такі запитання:

- Чи не ухиляюся я від молитви?
- Чи приділяю увагу своєму духовному життю, чи прагну до святості?
- Чи виконую обіцянки, дані Богові?
- Чи був я причиною страждань для моїх батьків, дружини, дітей?

- Чи ставлюся з повагою до батьків, до старших, чи виконую обов'язки в навчанні та на роботі?
- Чи ставлюся з любов'ю до своїх близьких?
- Чи прощаю образи, уникаючи помсти?
- Чи борюся з нечистими помислами і фантазіями?
- Чи поміркована моя мова?
- Чи шанобливо ставлюся до чужого майна?
- Чи не прагну до нечесного прибутку?
- Чи засуджую інших, чи сію розбійності й сварки?
- Чи обманюю?
- Чи належу до людей з підозрілістю і упередженням?
- Чи був я скромним і цнотливим у своїй поведінці?
- Чи не дивився на інших людей із хиттю?
- Чи заздрю чужим благам?
- Чи не ставився до інших із почуттям переваги і гординею?

Нагадаємо також порядок здійснення таїнства сповіді.

Спочатку треба сказати священникові, скільки часу минуло від останньої сповіді.

Потім перерахувати всі смертні гріхи, а далі — інші, всі, що пам'ятаємо.

Наприкінці той, хто кається, як правило, вимовляє акт каяття.

У будь-якому разі, якщо ми не знаємо, як підготуватися до сповіді, достатньо попросити священника про допомогу, і він задасть необхідні запитання і підкаже порядок вчинення цього таїнства.

Сад. Город | Поради до часу

## Аби смородина потішила рясними ягодами...

### Весняна обрізка — запорука великого врожаю

Робити її можна за ясної і сухої погоди, коли температура повітря перестане опускатися нижче нульової позначки, але до розпускання бруньок і початку інтенсивного сокоруху. Насамперед необхідно обрізати хворі гілки, а також пошкоджені морозами й вітром. Слід вирізати молоді пагони, які погано розвиваються, ростуть всередину куща або загнувшись його. Забирають і ті, що дуже схилили або стеляться по землі. Треба видалити так звані нульові пагони, які вирости поблизу куща з підземної частини смородини, а також вовчки, що з'явилися на старих скелетних гілках.

Щоб зібрати найкращий урожай, обрізку потрібно здійснювати таким чином, щоб на кущі смородини було по кілька гілок різного віку — від 1 до 6 років, адже ягоди формуються на гілках переважно трьох-чотирирічного віку. Пагони, котрим більше 6 років перестають плодоносити, тому їх бажано своєчасно видалити, що забезпечить появу нових продуктивних пагонів.

Необхідно обрізати і верхівки молоденьких пагонів на гілках, при цьому залишати на них дві-три бруньки. Завдяки цьому сформуються плодушки — особливі плодові гілочки. Якщо кущ смородини посаджений недавно, слід вкоротити його пагони, залишивши на них по 2-3 бруньки. Це сприятиме його кущистості — восени з'являться



Смородина є в кожному саду. Ще б пак! Варення ж усі люблять. А для того щоб полакувати ним, потрібно спочатку виростити і виплекати цей ягідник. Весняний догляд готує смородину до плодоношення.

три-чотири нових пагони. Якщо приріст у саджанця дуже слабкий, слід більше вкоротити пагони, в деяких випадках навіть зрізати пеньок, залишаючи тільки повнік.

У результаті правильної весняної обрізки смородини на будь-якому кущі віком від одного до шести років залишаться 10-15 міцних і здорових гілок, з них — не більше 3-4 нових пагонів, що ростуть від кореня.

### Омолодження старих ягідників

Якщо кущі смородини старші 8-10 років, омолоджувати їх не має ніякого сенсу. Після цього віку врожайність різко падає, на рослинах і в ґрунті навколо них накопичуються хвороботворні інфекції та шкідники, а ягоди дріб-

ще 2-3 рази. У перший рік ніякого врожаю, звичайно, не буде, але вже до осені виростуть пишні молоді кущики смородини. 3-5 найкращих пагонів залишають на кущі, інші необхідно видалити.

Наступної весни здійснюють формуючу обрізку, як рекомендовано вище, а трохи пізніше профільнують оброщені рослини «Фітоспорином». Після такого омолодження повноцінний урожай ягід можна отримати вже на третій рік.

### Боротьба з борошністою росю

Грибок борошністої роси любить вологість і не переносить сонця, тому відмовтеся від затінених ділянок. Не саджайте кущі впритул один до одного, оскільки грибок погано просихає. Сприяє розвитку борошністої роси велика кількість азоту в ґрунті, тому відмовтеся від нітратів, використовуйте для підгодівлі фосфорні та калійні добрива.

Якщо смородини вкрилися білим нальотом, потрібно терміново братися до лікування. Торгівля може запропонувати багато хімічних засобів боротьби з борошністою росю, та краще обійтися нешкідливими методами.

Передусім зретають всі уражені пагони, деформовані гілки, всі частини, що викликають навіть найменший сумнів, і спалити їх. Потім обробити кущі одним із наступних засобів.

- Коров'ячий гній змішати з водою (1:10), настояти 4 години, обприскати кущі.
- Непогані результати дає метод, відомий ще нашим бабусям. До

появи бруньок і початку сокоруху потрібно облити кущі водою, нагрітою до 90 ° С. Цей спосіб знищує і яйця попеліти.

- 3 кг попелу залити 10 л оропу, настоювати добу. Обприскати кущі. Повторити кілька разів з інтервалом 10 днів.
- 50 г господарського мила подрібнити на тертці, додати 50 г соди, все це розчинити в 10 л води. Поливати розчином із лейки. За необхідності повторити обробку через 10 днів.
- Кущі смородини можна обробити колоїдною сіркою. Для цього 30 г препарату розчинити у 10 л води і обприскати рослину.
- 100 г часнику дрібно порубати і змішати з 1 л води, настояти 24 години, а потім процідити. Цю рідину змішати з невеликою кількістю натертого на тертці господарського мила (15 г на 4 літри настоянки часнику). Якщо приготувати 5 літрів такого розчину, то цього буде цілком достатньо для того, щоб обробити 10-15 кущів смородини.
- Деякі садівники обробляють кущі смородини та інші рослини розчином марганцівки, який безпечний для смородини навіть у період цвітіння. Провіть курс лікування рослини, не варто заспокоюватися: якщо борошніста роса потрапила на вашу ділянку, повністю ліквідувати інфекцію дуже складно. Періодично уважно оглядайте кущі і знищуйте уражені частини. Восени зберіть все опале листя і плоди, спалить їх, а ґрунт обробіть розчином мідного купоросу.

Гарних вам урожаїв!



Спорт | Футбол

## Великі Бірки знову на вершині

Напалників лютого старту турнір із міні-футболу імені колишнього начальника відділу молоді та спорту Тернопільської районної державної адміністрації Василя Сейнаші. У змаганнях узяли участь шістьнадцять команд Тернопільського району, які були розподілені на чотири групи по чотири команди. За підсумками футбольних баталій, в наступний тур вийшли вісім кращих колективів.

У фіналі чинний чемпіон Тернопільського району ФК «Вікторія» з Великих Бірок у напруженій боротьбі здолав опонентів з Острова з рахунком 2:1. У матчі за третє місце Дубівці впевнено перемогли футболістів Великого Глибочка, забивши в їхні ворота сім «сухих» м'ячів. Переможців і призерів турніру нагороджено кубками, медалями та грамотами.

**Сергій ЛІСОВИЙ, голова Тернопільської районної федерації футболу.**



Спорт | Сторінки історії

## Перемога або смерть!

Найчастіше з європейських команд футболну першість світу вигравали збірні Італії та Німеччини — по чотири рази. Перші два титули італійці здобули ще до початку Другої світової війни, в період правління диктатора Беніто Муссоліні (1934, 1938 роки).

За право провести другий Чемпіонат світу 1934-го змагалися Італія та Швеція. Згодом скандинави визнали, що не зможуть упоратися з цим завданням, тому організували свято футболу довірили країні з Апеннінського півострова. Але в ті часи майбутній господар змагань проходив кваліфікаційний відбір. Італія зустрічалася з Грецією. В першому раунді апеннінці виграли з рахунком 4:0, а в матчі-відповіді... матч-відповідь не відбувся. Після того, як італійські функціонери придбали в центрі Афінів двоповерхову споруду під керівництвом грецької футбольної федерації, греки відмовилися продовжувати боротьбу.

Муссоліні був байдужий до спорту номер один, проте він чудово розумів його значення в процесі організації об'єднання сотень тисяч людей. Проведення престижного спортивного дійства мало продемонструвати переваги тогочасного способу життя італійців. Беніто оголосив футбол винятково італійською грою і перейменував цей вид спорту в «кальчо». Так, начебто, називалася гра з м'ячем, в яку грали жителі середньовічної Флоренції. Таким



чином італійці отримали статус родоначальників футболу, тому їм було надважливо здобути чемпіонський титул.

Але в ті часи італійські футболісти не були фаворитами. Тренувати національну збірну Італії доручили колишньому спортивному журналісту Вітторіо Поццо, який готував команду з Апеннін до Олімпійських ігор 1912 і 1924 років. Він підбирав швидких і витривалих спортсменів, від яких вимагав не здаватися за жодних обставин. Поццо був хорошим психологом, уміло згуртовував

гравців, тому вони йому повністю довіряли. Для підсилення в збірну Італії запрошували так званих «оріунді» — громадян інших країн з італійським корінням. Здебільшого це були південноамериканці.

У чвертьфіналі Чемпіонату світу-1934 італійці зустрілися з непоступливими іспанцями. Після першої половини гри рахунок був 1:1. За декілька хвилин до завершення зустрічі Іспанія вирвалася вперед. Це змусило Муссоліні, який відвідував усі матчі своїх збірників, схопитися за серце. Але арбітр

потішив диктатора, відмінивши взяття воріт через видумане положення поза грою. В результаті — нічия.

В той час ще не було серії післяматчевих пенальті, тому наступного дня футболістів чекав повторний поєдинок. Цього разу італійці «брудно» зіграли проти своїх опонентів, яких із травмами виносила з поля на носіях. Доноши до поля, забитий Джузеппе Меацца, на честь якого названо стадіон у Мілані. Знову на користь італійців спрацював рефері, не зарахувавши два «чистих» голи іспанців. Натомість у півфіналі Італія пройшла австрійців, відзначившись з офсайду (1:0).

У фіналі апеннінці в упертій боротьбі здолали Чехословаччину з рахунком 2:1. Кубок, а також медалі і чималі грошові премії переможцям вручав сам дуче Муссоліні, а тренер Поццо отримав від диктатора титул «комендаторе». Кажуть, перед фінальним поєдинком Беніто надіслав футболістам телеграму, в якій було написано декілька слів: «Перемога або смерть!»...

**Андрій ОМЕЛЬНИЦЬКИЙ.**

Спорт | Слово не горобець

## Залізний Кварц

«Я хочу стерти всіх з лиця землі. Хочу силу, атлетизм, техніку. Поки що є тільки сила й атлетизм. На техніку грошей не вистачає», — сказав одного разу головний тренер луцької «Волині» Віталій Кварцяний. Ця фраза влучно характеризує методи його роботи — за мінімального фінансування витискати максимум зі своїх підопічних.

Захисник національної збірної України Євген Хачеріді в одному зі своїх інтерв'ю розповів, як Віталій Володимирович приводив на тренування свою вівчарку, кидав м'яч і говорив: «Фас!». Собака розривала шкіряного на частини. «Ось бачите, як треба грати!» — кричав Кварцяний. Його емоційні пресконференції запам'ятовують і збирають на цитати. Пропонуємо увазі читачів «Подільського слова» деякі словесні «шедеври» Залізного Кварця.

• «Ну що поробиш, такий вже в мене характер. Кричати футболістів: «Петя, Петя!», а він не чує. Шойно крикнути: «Виродку, я тебе проб'ю!» — чує одразу ж і починає бігати на полі».

• «Не треба купувати гравців по десять мільйонів доларів. Можна купити хорошого виконавця всього за пару вагонів картоплі. Заощадимо грошей, дамо більше преміальних хлопцям».

• «Зараз шукаєш по радіо: жінки говорять, що мужиків немає — один наркоман, інший алкоголік, третій кудись у тундру поїхав, пиво п'ють. Немає зараз мужиків. А де я їх маю узяти?»

• «На полі бігало стадо баранів. А по дивану, як вони йдуть до автобуса — наче це «Барселона».

• «Нападник сьогодні на курорті був. Зараз різатиму його на шматки і в посилю надсилатиму на батьківщину. Їх тільки кувалдою



потрібно виховувати. Одного, другого, третього».

• «Все, що бігає і не має проблем із координацією, буде це албанець, неандерталець, поляк, румун чи українець».

• «Я йому сказав: «Ти що взагалі робиш? Ходиш під час передачі, а грати залишилося лічені хвилини!» Тепер ходи собі за межами поля, якучо не розумієш, що потрібний крок, останній міліметр землі, щоб її виграти, використати, вирватися, вмерти! Так ні, він ходить. Тому я провів заміну».

• «В нашій команді є гравці, які грають за збірні якихось республік. Що вони там роблять, не розумію. За тарілку супу куплені, за склянку чаю грають. Ще не пізно, потрібно півкоманди розігнати, а на їх місце набрати нових футболістів. Нехай сидять удома й оселедець або банани продають».

• «Серце легше витримає тонну горілки, ніж одну домашню гру нашої команди»

• «В Євгена Пічкура сьогодні день народження. Ти пішки йдеш, тобі забивають, і тобі все одно! Жень, ти хочеш, щоб шампанське принесли? Думав, Олег Женьох зіграє, покаже себе проти колишньої команди. Дивак, два рази пробіг і сховався. Я йому кажу: «Хіба ти Женьох? Ти — конюх!» Валянок безхарактерний!».

• «Пічкур дуже важка людина. Не п'є, не курить... Інші хоча б пиво п'ють. А він ніколи не розслабляється».

• «Мої гравці — боягузи: не реалізували близько шести моментів і гол пропустили, коли наші воротар пішов за пивом».

• «Я скасував харчування, тому сьогодні гравці були трохи злішими. У футбол грають голодні, злі і кмітливі. Все. Харчування за свої гроші. Нехай їдять, що хочуть, хоч гумові чоботи. Будуть голодні і розумні, бо зачпуть думати, де взяти шматок хліба. Якщо зарплату не будемо платити і премію, взагалі ввійдемо в Прем'єр-лігу».

• «Ці гроші зігниють скоро де-небудь у його скрині, не в них щастя. Ти свято людям подаруй! На носі м'яч поноси, пофінти, покрути! А він ховає м'яч поноси. Ви, мовляв, бігайте там, а я посміюся над вами, дурниками. Кварцяний нехай там попітніє, теж дурник лисий, а я розумніший за всіх».

**Підготував Андрій ОМЕЛЬНИЦЬКИЙ.**

Спортивний калейдоскоп

**Уродженка Львівщини Ганна Музичук стала срібною призеркою Чемпіонату світу з шахів у Тегерані.** У фіналі вона у змозга переграти китайця Тань Чжуньї. У класичних партіях суперниці обмінялися перемогами і двічі зіграли вничію. Під час тай-брейку після нічиєї білими українка програла чорними. Підсумковий рахунок фіналу — 3,5:2,5 на користь китайської шахістки.

**Українська легкоатлетка Олеся Повх здобула срібну нагороду з бігу на 60 м на чемпіонаті Європи у приміщенні, інформує прес-служба Національного олімпійського комітету України.** Передбачену дистанцію вона пробігла за 7,10 секунди.

**Українка Юлія Джима фінішувала сьомою в гонці переслідування на Кубку світу з біатлону у Південній Кореї.** Вона допустила лише один промах на третьому вогневому рубежі, однак через невисоку швидкість не змогла поборотися за призові місця. Раніше українська спортсменка посіла шосте місце у спринті. Завдяки високим результатам в останніх гонках Джима піднялася на восьме місце в загальному залуку. Інші представниці збірної України у гонці переслідування потрапили в топ-20 — Анастасія Меркушина посіла 24-те місце, Ірина Варвинець фінішувала на 38-й позиції.



**16-річна українка Дарія Білодід виборола золото у ваговій категорії +48 кг на міжнародному представницькому турнірі з дзюдо European Judo Open у польському містечку Катовіце.** Крім цього, двоє українських дзюдоїстів Богдан Ядов та Геворг Хачатрян вийшли до фіналу міжнародних змагань.

**Цього тижня стали відомі перші чвертьфіналісти Ліги чемпіонів.** Мюнхенська «Баварія» вдруге знищила лондонський «Арсенал» із рахунком 1:5. Мадридський «Реал», як і в першому матчі, переміг «Наполі» (1:3). В наступну стадію також вийшли «Барселона» (іспанці після програву 4:0 ПСЖ у Парижі відігралися на «Камп Ноу» — 6:1), і дортмундська «Борусія», яка в повторному поєдинку здолала лісабонську «Бенфіку» (4:0).

**Лідер Української прем'єр-ліги — донецький «Шахтар» завдяки голу Віктора Коваленка мінімально здолав у 20-му турі національної першості луцьку «Волинь».** Київські «динамівці» в компенсований до другого тайму час перемогли донецький «Олімпік» (1:0). Три очки у свою скарбничку записала луцька «Зоря», вигравши у полтавський «Ворскла» з рахунком 1:2. Результати інших матчів звітного туру: «Дніпро»-«Чорноморець» 1:1, «Карпати»-«Олександрія» 1:0, «Сталь»-«Зірка» 3:0.



**Бразильському півзахиснику донецького «Шахтаря» Фреду продовжили дискваліфікацію через вживання допінгу.** Влітку 2015-го бразилець здав позитивний допінг-тест під час виступів на Кубку Америки у складі збірної Бразилії. В його крові знайшли сечогінний засіб хлортеазід. Дискваліфікація гравця завершилася 27 червня 2016 року, але Всесвітнє антидопінгове агентство (WADA) оскаржило попередній північний термін покарання Фреду. Терміни повторної дискваліфікації футболіста наразі не повідомляють.

**Підготував Андрій ОМЕЛЬНИЦЬКИЙ.**



